

# 假警察“抓嫖”敲诈落网

近日,太仓市警方一举捣毁了一个专门冒充警察身份,敲诈勒索群众的流窜团伙,5名成员悉数落网。

## 老汉遭遇路边“执法”

“喂,110吗?我被‘警察’抢了!”10月26日,市公安局110指挥中心接到了一个令人匪夷所思的报警电话。报警人老余告诉110接警员,昨日上午10时左右,他被两名自称是公安局民警的男子,以抓卖淫嫖娼为由,强行“罚款”3000元现金。指挥中心迅速指令当地派出所民警前往处置,详细了解情况。

原来,10月25日,老余从市区洛阳路附近的一家出租屋出门,开车驶向郊外,行驶至一处偏僻路段的红绿灯口等红灯时,身后疾驶而来的一辆黑色小车拦住了他的去路。

车上下来的5名陌生中年男子气势汹汹地直奔老余而来。“我们是公安局的,你说你刚才干啥了?”带头的一名中年男子将手中的一个银光闪闪的警徽在老余眼前迅速晃了一下,冷冷地质问道。

“没干啥呀!”老余愣了一下。

“没干啥?”身后的“瘦个儿”冷笑道:“嫖娼违法不知

道吗?跟我们到公安局走一趟。”老余一听这话,立刻想到了自己刚才在出租屋内接受异性按摩的丑事,一下子心虚了起来。

“不关进去也行,罚点钱吧。”为首的男子边说边打开了老余车子的副驾驶门,从座位上的包里搜出3000元现金,放进了自己的口袋。5人拿到钱后,为首的一名男子严肃“教育”了老余,并记下了老余的电话,便迅速坐车离去。

## 假警察逼要“罚金”

原想罚掉这3000元就可以一了百了了,万万没有想到的是,第二天,为首的“警察”又给老余打来电话,要其再缴纳5000元罚款。对方让老余把钱送到张家港市,这开始让老余起了疑心。老余开始回想起事件中,除了一个印有警用标志的钱包以外,再没有任何其他物件可以证明这伙人就是警察,老余突然感觉可能是遭遇了假警察的敲诈,于是马上报警。

面对民警的询问,老余坦言自己就是因为怕家人知道,所以被几名假警察拦下时,一时乱了方寸,一心就想大事化小、小事化了。

侦查员在受害人老余被敲

诈勒索的地段进行了大范围的走访排查,试图掌握这伙人的身份信息和行踪轨迹。然而,两天的走访一无所获,排查出来的多名疑似人员在经过老余辨认之后,都被一一否定。就在侦查工作陷入了困境之时,老余的手机再次接到了假警察的敲诈电话,对方似乎料定了老余不敢声张的弱点,肆无忌惮地威胁老余赶快交出剩下的5000元罚金。老余汇报的这个情况也无意中给侦查员提了个醒,既然他们这么急切地想要罚金,何不将计就计,把罚金给他们送上门去。

## 真警察瓮中捉鳖

10月29日中午,老余在侦查员的授意下主动拨通了对方的电话。电话那头,假警察一副吃定老余的样子,不耐烦地训斥老余赶快交清罚金。电话这头,老余佯装哀求对方能不能少罚点。老余的示弱似乎让对方又感到有机可乘,对方的语气也有意放缓了一些,告诉老余,只要态度好,罚金到时可以商量。假警察电话中告诉老余,他们正在张家港市办案,要求老余马上开车把钱送过去。

下午,老余驾着自己的私

家车如约来到了张家港市塘市镇的一处小餐馆外,为了不打草惊蛇,侦查员的车辆静静地守在了餐馆的不远处。

过了一会儿,为首的一个假警察从餐馆大步走了出来,劈头盖脸地对着老余就是一番粗口,训斥老余影响了他们在里面办案,让老余赶快把钱交出来然后走人。当男子准备从老余手中拿过装钱的信封时,远处伏击的五六名侦查民警早已将男子的去路堵住,完全没有反应过来的假警察被2名侦查员三下五除二地架进了侦查车中。其余民警则不动声色地进入了餐馆,将4名假警察来了个瓮中捉鳖。

经审查,河南光山籍程某等人对伙伙冒充警察敲诈勒索的犯罪事实供认不讳,程某等人交代,他们几个老乡聚在一起,一直商量着怎么才能快速赚大钱。几个人想到了冒充警察,专门敲诈勒索那些做了丑事不敢声张的人。为此,他们专门买来了印有警徽标志的钱包,对从美容店和出租屋出来的男子进行跟踪敲诈。5人已交代了自今年10月下旬以来,伙伙窜至苏州、太仓、张家港等地,冒充警察,敲诈勒索作案4起的犯罪事实。(以上人名均为化名) 龚轩 王彪

## 男子入室抢劫10分钟落网 发布出租信息要提防“引狼入室”

前天中午,一男子借着租房的名义进入苏州园区东湖大郡一住户家里,抢走房东现金两万余元,并抢走住户银行卡及丰田车一辆。据悉,该住户在12点40分报案,10分钟后,犯罪嫌疑人从银行取好钱后,在行车途中被苏州湖东派出所路面巡警抓获。

据湖东派出所警官介绍,房东林女士今年40岁,由于之前的房客到期了搬离,她就继续对外出租,在网络上也发布了信息。这时29岁的安徽男子秦某看到广告,就拨打了她的电话,说要租房,在11月10日下午到现场看了房子后,四处看了看,说再考虑考虑就走了。

到了当天晚上,秦某就给林女士打电话,说打算第二天中午再来一趟,准备把房子定了。于是11日中午11点多,秦某来到林女士的房子里。秦某借故让林帮着调试一下电视机,这时秦某趁机将林女士制服并绑到卫生间。抢走现金两

万余元和银行卡,并胁迫林女士出密码。临走时还拿走林的汽车钥匙和门钥匙,将门反锁。下楼将林的白色丰田轿车开走,然后到附近的自动取款机上去取钱。

林女士在被秦某捆绑时,曾经拼命撑开双臂,这样就留出一些空隙。所以在秦某走后,林女士很快挣脱绳索,并拨打固定电话报警。警方及时将车牌和车辆情况通报,实施路面布控,很快就巡警发现了这辆被抢车辆。

据悉,当时秦某驾驶着车子看到巡警拦截,就撞翻了拦截的警用摩托车,但是没有造成警方人员受伤,撞翻摩托车后,被抢的丰田车也被彻底卡住了。于是秦某被抓。

据悉,林女士是在当日中午12点40分报案的,10分钟后,犯罪嫌疑人秦某从取款机处取好钱后,开着车子行驶时,被苏州湖东派出所路面巡警抓获。目前案件还在继续审理中。 王彪

## 砸车显示“厉害”不料砸错车 两青年敲诈勒索被判刑

李忻和王柏都是二十岁不到的小青年,随父母来苏打工已有2年,因父母工作较忙无暇照顾,两人早早辍学,又无心寻找工作,便经常上网打发时间,并时常抱怨生活的平淡和对家庭条件的不满。

今年5月初的一日,两人又一起在网吧玩了一个通宵,直到次日早晨从网吧出来往租住的小区走。一路上看见去上班的小车一辆辆地从小区门口驶出,李忻随口一句“开这么好的车,肯定都是有钱的人”。王柏突然想起前两天在一部电影中看到的敲诈勒索情节,便跟李忻说“我们找一户做生意开小车的,吓唬吓唬他然后搞点钱花花,敢不敢?”李忻说“有什么不敢!”两人随即开始预谋,并将目标锁定在同一小区的做建材生意的金某身上。两人经过观察,发现金某经常开一辆白色本田轿车,每天晚上都将车子停在小区楼下的草坪上。在弄到了金某的电话号码后,李忻和王柏决定15日晚上动手。当晚,当两人来到金某楼下,看到草坪最边上正好停着一辆白色小车,由于紧张两人也没细看,各抡起一块砖头就往汽车后窗玻璃猛砸过去,一阵刺耳的警报声响起,两人撒腿就跑。

在跑回住所后,两人洋洋得意,想到金某看到车辆被砸后惊恐的神情,两人迫不及待地给金某手机发了一条敲砸短信“速将2万元汇至以下账户,你家车子只是个教训”。直到第二天看到金某没有反应,

而且又看见金某照常开着自己的白色小车去上班了。两人觉得奇怪,壮着胆子回到金某楼下,听见邻居在议论纷纷,才知道他们将停放在此处的另一辆白色丰田小车当成了金某的车,砸错了,白忙活了一个晚上。

心有不甘的两人忍不住直接拨通了金某的电话“金老板,钱准备好没有?”“你是谁?有什么事?”听见金某一点不害怕,便恶狠狠地说“不要装蒜了,快点准备好2万块钱,不然被砸窟窿的就不是你的宝贝车,而是你的宝贝女儿了”。这时金某恍然大悟,昨晚邻居家小梁的车被砸,原来是针对自己而来的。金某吓了一身冷汗,随即向警方报警。

得知自己砸错了车,身份也可能暴露了,李忻和王柏也顾不上金某会不会往账户上汇钱了,决定各自分开一段时间。没想到不出5日,警方就根据线索在吴中区一商业街将李忻抓获;随后在灌南警方的协助下,在当地的一网吧内将已经被上网追逃的王柏抓获。

在庭审中,苏州工业园区法院了解到李忻系未成年人,因交友不慎、平时不注重法律知识,在不劳而获思想影响下走上犯罪道路。经教育后,能充分认识到自己行为对社会及家庭的危害,并决心改过。同时王柏归案后揭发他人犯罪行为,有立功表现,依法予以从轻处罚。法院依法判处李忻、王柏犯敲诈勒索罪,分别判处有期徒刑八个月和七个月(文中人物均为化名)。 董华炜 吴皆与

## “购彩联盟”擒获525万大奖

近日,双色球开奖,一等奖单注奖金达到了525万元。江苏的2注一等奖花落苏州。昨天笔者从市福彩中心获悉,其中一个525万元大奖已被取走。领奖当天,兑奖大厅内来了7人组成的团队——以太仓的裴先生为首的525万元的“购彩联盟”。

两年前裴先生来到太仓打工。由于远离家乡,裴先生感觉生活比较单调,便萌生了买彩票的念头。由于对彩票并不了解,他首先从随机投注开始,慢慢研究号码走势,之后便经常有小奖入账。不久以后,在裴先生影响下,和他一起打工的老乡也进入了购买彩票的行列。起初是裴先生买什么号码,他们也买什么号码,后来就开始联合起来购买。按照约定,每人

选2个心仪的号码,然后由裴先生进行筛选、组合。裴先生告诉笔者:“每次我们聚在一起时讨论最多的就是彩票,但我们寻求的是购彩的乐趣,对于能否中大奖考虑得不是很多,若哪天不研究号码走势,晚上睡觉也不香。”就这样,彩票成为了他们生活中不可缺少的一部分,这个由老乡组成的“购彩联盟”诞生了。

对于这次号码的由来,裴先生说:“我是先根据每人提供给我的号码,结合号码走势,着重选择近期经常出现的‘热号’。其中数字17是我的生日号,以此为中轴,选中4个最热的号,然后参照了‘温号’,最后才构成了一个8+1的复式票”。没想到,这张彩票居然中了大奖。 何寅平 苏福

## 用QQ聊天 月薪2000元

如今网上聊天已成为人们生活的一部分,但是你可曾想过网上聊天也能成为一种职业呢?昨天苏州市应届生招聘会上就出现了这样的岗位,吸引了众多求职者。

“QQ咨询师,女性,喜欢上网聊天,打字速度快者优先……”在招聘现场,一家软件公司开出的这则招聘告示吸引了不少求职者的眼球。据招聘方介绍,该职位主要负责对公司QQ的咨询管理,通过QQ聊天的方式向客户推荐公司产品,解答疑问。当问及这种QQ咨询方式是否可行时,招聘负责人表示实际效果比较理想。“现在很多人都用QQ,QQ聊天作为客服的一种形式可以缩短与客户的距离,不比电话客服差。”

虽然该职位工作是聊天,但要求却不低,求职者必须具有本科及以上学历,并且打字速度至少在每分钟60个以上。尽管如此,当天现场还是来了10多个本科应聘者。今年刚从中文系毕业的本科生小路表示,相对电话客服而言QQ咨询比较轻松,收入尚可。小路算了算,按照每小时5至8元的报酬,加上底薪,一个月的收入大概在2000元左右。“现在文科生就业很难,想找个轻松的就更不容易了。”而与小路有着同样想法的本科毕业生真不少。目前QQ咨询师求职比例在1:10左右,1个职位就有10个人争。其中绝大多数应聘者都是应届毕业生。 何寅平

## “幸福其实很简单”大讲堂周六开讲

由苏州移动与苏州市妇联共同主办的“幸福其实很简单”——全球通姑苏女性大讲堂活动将于11月14日在苏州市行政大院开讲!这是苏州移动为全球通VIP客户提供的一场思想盛宴,希望通过全球通姑苏女性大讲堂活动,传播思想、启迪公众、回馈社会。本场全球通姑苏女性大讲堂由著名心理学家、情商研究专家张怡筠博士主讲。 莫嵘 王彪



## “流动汽车站”

“到哪里?去上海,还是广州、长沙啊?”昨天,读者卢先生向《生活苏州》反映,在苏州火车站外,流动着一道奇特的景观,有不少人手持“长途客运公司”的大纸牌,上面标注着去往全国各地的班线,见到走向火车站售票处买票的旅客几乎是逢人就问,严重影响了全国文明城市的“窗口”形象。随后,笔者到现场看到,火车站广场前和平门桥附近,手持纸牌的“流动汽车站”有二三十个。据知情者透露,部分“黄牛”拉到客人后,有不少是送到312国道,拦长途客车转卖,有的是直接卖给黑车,严重扰乱了正常的客运市场秩序。 陈泓江 文/摄

## 大学生网上发帖“出售寂寞” 有人对此不屑一顾,有人认为“存在即合理”

“如果您生病了希望有人陪你打点滴?如果您想找人跑腿去车站接人、交水电费或者买束鲜花,那么本人愿意为您代劳……”近日,在苏城某网络论坛上,出现了这条“出售寂寞”的帖子。有的网友对此不屑一顾,也有人认为“存在即合理”。

### “80后”明码标价出售“剩余时间”

笔者看到署名为“wei-ha520”的网友,在帖子内列出了出售自己剩余时间的价格:聊天谈心30分钟收费10元,不足30分钟按30分钟计算;跑腿之类以结果为导向的工作,完成一次30元,车费等另算;其他业务具体费用可以详谈。“女的比较有市场,男的别人不放心!”该帖一发出,就有网友跟贴发表了自己的看法。

笔者根据帖子内留下的通讯方式,联系上了“wei-ha520”。他表示,自己现在没上班,也是受人启发和趁着年轻通过出售自己的剩余时间,来实践一下自己的心思细腻和懂得照顾人的特长。“wei-ha520”认为,这个职业

的前景还是很光明的。因为,他服务的目标群体是年轻人,年轻人现在工作繁忙、压力大,有许多事情无法自己来亲力亲为,这时候就会需要有人来帮一下忙了;而且在这忙碌的社会生活中,情感、家庭之类的问题也容易被忽略。据“wei-ha520”介绍,他从11月初开张以来,已经接到过几笔聊天谈心和帮忙买花的业务,帮人买花收了50元,聊天谈心是10元钱30分钟。同时,他还告诉笔者,目前由于业务量少,他还没有制定具体的价目表,费用是可以双方来协商的。

“wei-ha520”表示,目前他父母还不知情,他害怕父母担心和接受不了自己的想法,所以就干脆不让他们知道。但是,朋友和同学都很支持他的想法。

### 快节奏生活为其提供生存空间

但是,市民李先生就对“wei-ha520”的:“身高175厘米,体重65公斤,大学本科毕业,长相过得去,心思细腻,注重情感,信守承诺,在女生印象中一直是好男人的代

言。”的自我介绍提出了质疑。李先生认为,这样的介绍会不会给别人产生误解呢?如果有女客户提出一些暧昧的特殊要求他会接吗?“wei-ha520”表示,这样的业务自己打死也不接。同时,“wei-ha520”还声明:知道自己出售剩余时间,会遇到很多的质疑和谩骂声,但是他会用心、尽力把事情做得最好,如果有必要,见面之时他还会将自己的相关身份证明拿给客户看,以增加客户的信任感。

“wei-ha520”除了提供照顾病人、给孩子做家教、跑腿、接人,交费或者说买束鲜花等业务外,还可以根据客户的具体要求,通过网络和手机聊天方式来为客户解决烦恼。

有市民认为:像“wei-ha520”提供出售剩余时间的业务在国内其他城市也已经存在了,但这松散的散式个人行为,也不是纯粹意义上的金钱交换。因为,我们目前人口结构已经进入老龄化社会,再加上快节奏的社会化生活,很多事情人们是无法分身亲自去做的。所以该人士表示,存在即合理,因为这个行业有其生存的市场空间。 王伟